Прошло 65 лет со дня Победы в Великой отечественной войне. По стране прошли юбилейные мероприятия, посвящённые этому событию. В каждом селе, посёлке, городе чествовали земляков – ветеранов войны. 

Большая программа мероприятий, посвящённых 65-летию Победы над фашисткой Германией, прошла и в нашей школе. Мы встречались с ветеранами войны и тыла, дарили им песни, стихи, подарки – этим выражали им свою признательность и уважение. Память о тех воинах, которые погибли или умерли после войны, почтили минутой молчания. Но осталась ещё одна категория солдат - это те, кто умер после войны, похоронен на нашем поселковом кладбище, а могилы их заросли бурьяном. Почему они заброшены? О них забыли? Наверное, все родные и близкие тоже умерли или уехали. Может быть…Мы начали искать заброшенные, неухоженные могилы умерших воинов и нашли три могилы. То, что похоронены именно участники и ветераны Великой Отечественной войны, мы узнали по фотографиям, на которых умершие были запечатлены в форме этого времени. Нами было начато расследование. Мы решили узнать, есть ли у «наших» воинов родственники. В школьной газете «Школьный вестник» мы написали статью об этом факте и поместили фотографии могил, на которых ясно читались данные. Также на общешкольном родительском собрании продемонстрировали фотографии, пояснили суть вопроса. Было удивительно, но по одной фотографии опознали человека, у которого в нашем посёлке проживают внуки. Правда, эти внуки так и не пришли к нам, не пришли и на могилу деда. Ну что ж, это на их совести. В нашей школе учатся правнуки этого человека. Но пока в начальной школе. Надеемся, что повзрослев, они сделают правильный выбор в отношении своего деда. 

Мы обратились к председателю Совета ветеранов посёлка Яманову Сергею Федотовичу с вопросом: «Можно ли узнать, где они воевали, их послужной список? Есть ли возможность поставить на их могилах надгробные плиты, как у всех ветеранов?» Сергей Федотович связался с Заиграевским военным комиссариатом и сообщил нам, что найти информацию об умерших можно, а вот поставить памятники за счёт военкомата нельзя – ставят тем, кто умер до 6 июня 1992 года. Всё – таки интересные у нас в государстве законы и положения касательно бывших воинов. 

Мы знаем, что во многих городах и странах Европы, где прошёл освободителем наш советский солдат, сооружены памятники, обелиски. А что же получается: пришёл солдат с фронта, пожил, поработал сколько сил хватило, умер…и про него забыли? Нет, такого не должно быть, и, поэтому, мы решили продолжить работу по поиску заброшенных могил участников войны и облагородить их, для этого мы написали проект «Никто не забыт…» 

Реализация данного проекта предполагает формирование таких ключевых компетенций школьника, как

информационной – умение искать, анализировать, применять информацию для решения поисковых работ;

коммуникативной – умение эффективно сотрудничать с общественностью, устанавливать связи с родственниками умерших.

самоорганизационной - умение ставить цели, планировать, полноценно использовать личностные ресурсы;

самообразовательной – готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию на протяжении всей жизни, обеспечивая успешность и конкурентоспособность. 

Цели проекта: воспитание у школьников чувства долга перед народом, Отечеством;

осознание необходимости увековечения памяти воинов;

укрепление семейных связей между поколениями.

Задачи: 1.организовывать поисковую группу среди учащихся 10 класса;

2. продолжить поиск заброшенных могил участников Великой Отечественной 

войны;

3.продолжить поиск родных умерших ветеранов названной категории;

4. исследовать Книгу памяти Заиграевского района;

5.укрепить связи с Советом ветеранов посёлка Онохой;

6. установить связи с Заиграевским военным комиссариатом;

7. продолжить работу по благоустройству заброшенных могил ветеранов;

8. сделать анализ проделанной работы.

9. оформить документально, занести в школьную Книгу памяти, осветить в 

прессе.

10. вовлечь в реализацию данного проекта родителей, общественность.

Описание проекта

Данный проект способствует нравственно-патриотическому воспитанию школьников через формирование исторической памяти и преемственности поколений. Исследуя школьниками теоретическую и практическую стороны данного вопроса, происходит осознание ими необходимости увековечения памяти воинов, укрепление семейных связей между поколениями, развитие чувства долга перед народом, Отечеством. 

Проект включает в себя четыре основных вида деятельности:

1. образовательный;

2. краеведческо- познавательный;

3. поисково-исследовательский;

4. практико- ориентированный.

Этапы проекта: 

1.Подготовительный этап: определение целей и задач, разработка плана проекта и ожидаемых результатов. (сроки реализации - февраль 2011 года) 

2.Организационный этап: организация поисковой группы среди учащихся 10 класса, распределение обязанностей среди участников проекта; корректировка мероприятий. 

( сроки реализации – март 2011 года)

3. Основной этап: поиск заброшенных могил участников Великой Отечественной 

войны; установление личности умершего; укрепление связей с Советом 

ветеранов, с районным военным комиссариатом; работа в архивах 

республики, района, поселкового музея. (сроки реализации – апрель – 

сентябрь 2011 года)

4. Реализация проекта: благоустройство заброшенных могил умерших ветеранов: уборка 

территории; ремонт памятника или его замена, покраска; частично

обновление фотографий, записи на памятниках; 

поиск родственников умерших ветеранов; 

освещение реализации проекта в «Школьном вестнике», районной 

газете «Вперёд», на школьном сайте;

беседы с родителями на собрании;

размещение материала в классном блоге.

5. Завершающий этап:

Анализ проделанной работы. Вовлечение в реализацию проекта на уровне школы, посёлка, района. (сроки реализации – октябрь-ноябрь 2011 года) 

Ожидаемые результаты:

1. в процессе освоения проекта учащиеся могут развить следующие умения и навыки: планирование собственной деятельности и определение возможных путей решения намеченных задач, поиск и анализ информации, организация коллективной и индивидуальной деятельности, анализ и представление результатов, оценочная самостоятельность. 

2. получение учащимися практического опыта;

3. возможность повышения личностного и общественного статуса.

4. найти и облагородить неухоженные могилы умерших ветеранов после войны. 

Система мониторинга изменений

В ходе реализации проекта проводится отслеживание результатов и мониторинг эффективности внедрения проекта. 

В ходе основного этапа определяется уровень мотивации учащихся при проведении практикоориентированных мероприятий и участия в научно-исследовательской деятельности. 

Перспективы развития проекта:

1. Создание ученической организации патриотического направления.

2. Организация поселковой конференции учащихся «Никто не забыт…» 

3. Сделать макет карты России и указать на ней места, где воевали наши земляки.

4. Создание виртуальной и реальной Книги памяти «Мои родные в годы Великой отечественной войны и мирное время» 
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